



上更是一种宇宙体验。我们听说太阳将要昏暗，天上的万象也要动摇。这是自各国各邦存在以来，一个无与伦比的、巨大的痛苦时期。

每当我们经历动摇我们世界和他人世界基础的巨大变化时，我们必会寻求稳定。我们需要有一种安稳而固定的东西，让我们可以在突然发现自己处于陌生领域时，通过它继续前行。

这些读经提醒我们，在这种时候，我们的信德，我们与主的关系，将是不可或缺的资源。在福音中，耶稣宣告“天地要过去，但是我的话决不会过去”。即使在最痛苦、最震撼世界的改变经历中，主对我们的话语仍然是不变的。祂的话永远不会失去赐予生命的力量，祂是恒常和永久的。

圣咏作者从上主恒久的同在中汲取力量，说：“我常将上主置于我的眼前，我决不动摇，因他在我右边。”我们努力让主永远在我们眼前。根据读经二，祂为我们的罪奉献了一次牺牲，祂甚至现在仍在努力使被圣化的人得以成全。

今年我们庆祝第五届世界穷人日，主题是“你们常有穷人同你们在一起”（谷十四：7）。教宗方济各挑战我们，让我们在穷人的生活中，在他们的痛苦和需要，以及他们被迫度过的非人道条件中，看到天主的容貌。

我们被召叫在穷人身上认出基督，在他们的诉讼中为他们发声，并成为他们的朋友，倾听他们的声音，理解他们，并接受天主向我们传达的神奇智慧。

穷人永远存在于我们中间。如果我们能真诚地说：**我们也很穷，那将会是多好的福传！**因为只有这样我们才能真正认识他们，让他们成为我们生活的一部分，成为我们得救的工具。◆



## 当日经文

达十二：1 – 3;  
咏十五：5, 8-11;  
希十：11 – 14, 18;  
谷十三：24 – 32

# Newfbec

NEW WAY OF BEING CHURCH 常年期第卅三主日（第五届世界穷人日）

望 德 : 相 信 、 活 现 及 施 予

每月主题: 穷人:教会的宝藏

## 在穷人身上看到天主的容貌



我们大多数人都觉得结局很难处理。然而，我们从我们的经验中知道，结局是生活中不可避免的一部分。

在冠病大流行的这段时间里，我们中的许多人都经历了变化，有些人比其他人更痛苦。失业、突发疾病、亲人去世或某些真正改变世界的事件，比比皆是。

几个读经呈现给我们的正是这种毁灭性的变化。经文说这种变化不仅是一种个人体验，而且是一种公共体验，实际